
Procès-verbal 
de la septième réunion ordinaire 

du conseil d’établissement 2021-2022 
de l’École secondaire de l’Escale 

 
 
 
PROVINCE DE QUÉBEC  
ÉCOLE SECONDAIRE DE L’ESCALE  
 
 
Lundi 13 juin 2022 
 
Procès-verbal de la 7e réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école 
secondaire de l’Escale, tenue lundi 13 juin à 18 h 30 au local 1028. 
 
 
PRÉSENCES 

Bélanger, Sylvain   Représentant des enseignants 
Dorval, Hélène   Représentante du soutien 
Gagnon, Amélie   Représentante des professionnels 
Grenier-Blanchet, Marie-Neige Représentante des élèves 
Landry, Marie-Josée   Représentante des parents (substitut) 
Langlois, Stéphane   Représentant des parents 
Larrivée, Karine   Représentante de la communauté 
Dorval, Hélène   Représentante du soutien 
Roy, Élisa    Représentante des parents 
Vallières-Langlois, Clémence  Représentante des élèves 
 
 
ABSENCES 

Breault, Valérie   Représentante des parents 
Gendron, Yanick   Représentant des enseignants 
Roy, Geneviève   Représentante des parents 
 
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 

Guillot, Daniel    Directeur 
 
 
 
1) MOT DE BIENVENUE DE LA DIRECTION 

Après avoir constaté le quorum, Stéphane Langlois, souhaite la bienvenue aux 
membres du conseil d’établissement et ouvre la séance à 18 h 31.
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2022-06-1628 2) LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Élisa Roy, et résolu : 
 
D’ADOPTER l’ordre du jour tel quel.  
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

2022-06-1629 3) LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 9 MAI 

Il est proposé par Amélie Gagnon et résolu : 
 
D’ADOPTER le procès-verbal de la réunion du 9 mai après avoir ajouté le nom de 
Karine Larrivée, représentante de la communauté sur la page un. 
 
 
➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
4) SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 9 MAI 2022 

• Voyage des classes CC, CP1 et CP2 le 2 juin : à Montréal : super sortie! 

• Voyage sciences 3 juin au Biodôme et Planétarium de Montréal : bien été. 

• Voyage univers social 3 juin à Québec : bien apprécié. 

• Le directeur confirme qu’une vidéo des règles du code de vie sera faite et 
présentée à tous les élèves en début d’année. 

• Gala Méritas : Très belle soirée. Bravo pour les organisateurs Yannik Scrosati et 
Christian Boutin. L’animation de la soirée était tout en humour. Une mention à 
Jade Lavoie qui a fait les tâches administratives, et commandes. 

• Activités des finissants : en plus de la parade en PM, il y a eu une simulation 
d’accident avec un mort, et dont les pinces de décarcération ont dû être 
utilisées. Malheureusement, nos élèves finissants étaient peu nombreux 
comme spectateurs. L’an prochain, il est prévu des s’assurer que tous ces élèves 
soient présents. 

• Journée sportive du 20 mai : bonne participation 
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• Journée canicule du 10 juin : très grande participation. Cette activité soulignait 
également la dernière journée régulière de classe de l’année. 
Malheureusement, en raison du manque de chaleur et de soleil, l’activité 
extérieure avec la machine à bulles n’a pas vraiment levé. 

• Conseil des élèves : statu quo pour les 2e, 3e, 4e et 5e secondaires. Les élèves de 
1re secondaire ainsi que les classes d’adaptation scolaire voteront en septembre 
prochain. 

• Rencontre des partenaires pour la réussite éducative en Estrie du 24 mai : 
même constat que par les années passées. 

• Présentation d’un film le 3 juin en soirée : Très peu de spectateurs pour la 
présentation du Festival des films du monde de Sherbrooke. Par contre, 
l’organisme ont bien apprécié nos installations.  

 
 
 
5) INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Il n’y a aucun public présent. 

 
2022-06-1629 6) AMENDEMENTS FRAIS CHARGÉS AUX PARENTS 

Ajout d’un cahier d’exercices en anglais pour les élèves de 5e secondaire. 
Ajout aussi d’un cahier d’exercices en anglais pour les élèves de R16 
L’Escale va payer la licence au lieu de la charger à l’élève. 
 
Il est proposé par Marie-Neige Grenier-Blanchet et résolu : 

 
D’ACCEPTER les amendements comme demandé. 
 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
7) TRAVAUX À LA BIBLIOTHÈQUE 
 

Les travaux de démolition sont terminés. En raison des examens cette semaine, 
l’équipe travaille plutôt dans le coin du SRS. 
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Les travaux devraient être complétés à la fin octobre, début novembre. Ensuite les 
élèves du CFER vont déménager dans leur nouvelle classe adjacente à la bibliothèque. 
Les travaux de rénovations du local CFER se feront dans le but d’agrandir et joindre le 
local de lancement en entreprise qui est à côté. Ce grand local deviendra la classe 
d’enseignement de secrétariat et comptabilité de jour, et lancement en entreprise le 
soir. 
 
 
 
8) TRAVAUX ET INVESTISSEMENTS DES SURPLUS FONDS 5 

Les achats pour la Chill zone du local 1037 ont été faits, chaises, tables et lumières. 
Le nouveau local de radio étudiante : les travaux sont confirmés avec le contracteur, 
mais ce n’est pas certain que ce sera fait durant l’été. 
 
 
 

 9) DÉTAILS DU BAL DES FINISSANTS 

Date : 18 juin. Dès 14 h, les finissants pourront passer signer les albums au gymnase 
de l’école. À 15 h est le départ de la parade. Beaucoup de surprises pour nos 
finissants. Très grand pourcentage de participation cette année. 

 
 
 

2022-06-1630 10) BUDGET INITIAL 22-23 
  Le directeur présente le tableau des budgets. 

 
Il est proposé par Clémence Vallières-Langlois et résolu : 
 
D’ADOPTER le budget initial tel que présenté. 
 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
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2022-06-1631 11) BUDGET FONCTIONNEMENT DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 22-23 

Le budget reste à 400 $ 
Cette année, la seule dépense a été l’inscription du directeur et du président au 
tournoi de golf du maire. 
 
Il est proposé par Hélène Dorval et résolu : 
 
D’ADOPTER le budget de fonctionnement tel que présenté, et de verser à la fin de 
l’année le résiduel au fond de dépannage. 
 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

2022-06-1632 12) CALENDRIER DES COMMUNICATIONS 22-23 

Le directeur présente le document. 
 
Il est proposé par Stéphane Langlois et résolu : 
 
D’ADOPTER le calendrier des communications tel que présenté aux membres. 
 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 

 13) ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DES PARENTS 2022 
 

Le directeur informe les membres que celle-ci aura lieu mardi 6 septembre à la place 
publique. 
 
 
 
14) RENTRÉE ADMINISTRATIVE 
 

Ce sera déterminé en rencontre cette semaine entre le 17 ou 18 août. 
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15) LAC-À-L’ÉPAULE DU 6 MAI 2022 
 

Rencontre qui a eu lieu au centre O3, dont le but était de trouver des façons 
d’améliorer les échanges d’information entre l’équipe d’encadrement, la ressource, 
le SRS, l’ARC, les directions et le personnel concerné. Les détails de cette rencontre 
seront présentés à l’équipe-école avant la fin de l’année scolaire. 
 
 
 

2022-06-1633 16) DEMANDE DE LA FONDATION DE L’ESCALE 
 

Le directeur fait la demande que les revenus nets en lien avec les locations de plateaux 
de la place publique soient versés à la Fondation de l’Escale. 
 
Il est proposé par Sylvain Bélanger et résolu : 
 
QUE les membres du conseil d’établissement sont en accord de léguer les surplus 
générés pas la location de la place publique à la Fondation à la condition d’avoir une 
reddition de compte annuelle de celle-ci. Également, qu’une résolution annuelle soit 
votée chaque année. La résolution 2022-06-1633 est pour l’année juin 2022 à juin 
2023. 
 
 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
17) INFORMATIONS 

Mot du président et représentant du comité des parents 

 Rien en tant que président. 
 Il y a deux nouveaux membres du comité de parents nommés au CA du CSSDS. 
 Le comité fera la rencontre de la nouvelle directrice générale ce mercredi. 
 
 Personnel enseignant 

Rien de particulier. 
  

Personnel professionnel 
 Beau travail d’équipe en cette fin d’année. Plus de masques, la bonne humeur 
est revenue! 
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 Personnel de soutien 
 Nous sommes dans le rush de la fin d’année scolaire. L’absence de la TOS se 
 fait beaucoup sentir en cette période d’examens. Nos concierges ont eu aussi 
 plus de travail en raison des rénovations de la bibliothèque. Il y a aussi toutes 
 les activités de fin d’année qui nécessitaient l’aménagement de la place 
 publique. 
 

Élèves 
21 juin : 2 sorties, une à La Ronde (deux autobus pleins), et l’autre à Bromont 

 (deux autobus presque pleins). Record de participation! 
 
Considérant les deux dernières années de pandémie qui ont affecté la 
motivation des élèves, voici le projet du conseil des élèves : 

Sylvain Bélanger, adulte au conseil des élèves va présenter ce projet pilote au 
député André Bachand. Le projet vise à augmenter la motivation des élèves 
par une approche extrinsèque, afin de faire avancer les élèves dans leur 
parcours, évitant ainsi un taux de décrochage trop élevé. Le thème : « qu’est-
ce qu’on peut faire pour toi? » implique une approche par niveau. Le slogan 
« par les élèves, pour les élèves », définit vraiment l’idée de départ et la façon 
d’aller chercher des réponses sincères auprès d’eux. Il est aussi souhaité que 
ce projet devienne un projet provincial.  
  

Représentante de la communauté 

Le nouveau projet Alternative des Sources débute à l’automne. Ce projet est 
en quelque sorte la suite de l’Alternative à la suspension, primaire et 
secondaire intégrés. L’apport monétaire vient des caisses Desjardins. 

 Bouge pour la santé : l’activité sera-t-elle reconduite? 
Toujours à la rechercher d’un travailleur de rue, ainsi qu’une personne en 
prévention des dépendances. 
Rencontre du 24 mai pour la persévérance et réussite scolaire – école ciblée La 
Passerelle et vise à offrir du support pour rapprocher les parents de l’école. 

 
Direction 

 En attente de l’affectation des directions pour l’année prochaine. 
Grosse année. De voir à nouveau le sourire de nos élèves nous apporte 
beaucoup de bonheur. Et ne pas avoir à intervenir auprès des élèves en raison 
du masque rend cette fin d’année beaucoup plus joyeuse. 
Encore beaucoup de belles réalisations des élèves. L’équipe-école à bien 
soutenue ceux-ci. 
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Le directeur remarque que nos nouveaux enseignants ont le goût de revenir à 
l’Escale l’an prochain. 
L’équipe administrative est déjà en préparation pour l’année prochaine. 

 
 
 

2022-06-1634 16) VARIA 

Entrée progressive : Le directeur souhaite pouvoir faire une entrée progressive, c’est-
à-dire qui les élèves de 1re secondaire feraient leur entrée seuls la première journée 
d’école à l’Escale. Les autres niveaux arriveraient le lendemain. 
 
Il est proposé par Élisa Roy et résolu : 
 
D’ACCEPTER l’entrée progressive des 1res secondaires avec l’accord de l’équipe-école 
au préalable. 
 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 

PROCHAINE ASSEMBLÉE : à décider à l’assemblée générale de septembre. 
 
 
 

2022-06-1635 17) LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par 
Clémence Vallières-Langlois et résolu : 
 
QUE la séance soit levée à 21 h 13. 
 

 

➢ ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 
 
_______________________________ _______________________________ 
Le président La direction 
Stéphane Langlois Daniel Guillot 


